

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Айсанова Тимура Солтановича «Влияние систем удобрения на кислотно-основные показатели чернозема выщелоченного и продуктивность озимой пшеницы», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 – агрохимия.

Айсанов Тимур Солтанович в 2011 году окончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Северо-Кавказская государственная гуманитарно-технологическая академия». В 2011 году поступил в аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ставропольский государственный аграрный университет».

Он сразу приступил к выполнению исследований по изучению влияния систем удобрения на кислотно-основные показатели чернозема выщелоченного и продуктивность озимой пшеницы по предшественникам занятый пар, кукуруза на силос и горох. Соискатель провел полевые и лабораторные эксперименты, проявив себя организованным, вдумчивым исследователем. Полученные данные доказывают, что принципы построения систем удобрения оказывают существенное влияние на кислотно-основные показатели чернозема выщелоченного, продуктивность озимой пшеницы и экономическую эффективность производства культуры в зависимости от предшественников.

Айсанов Т.С. ежегодно участвовал в научно-практических конференциях различного уровня и отразил результаты исследований в 8 научных работах, 3 из которых опубликованы в изданиях, входящих в перечень ВАК РФ. С материалами полученных результатов исследований, соискатель в 2014 г. занял III место во 2 этапе Всероссийского конкурса на лучшую работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Минсельхоза России; в 2015 г. стал победителем V конкурса на соискание грантов Ставропольского государственного аграрного университета в области науки и инноваций для молодых ученых с правом присвоения на реализа-

цию проекта 100000 рублей. Это свидетельствует о высокой работоспособности и добросовестном отношении к научно-исследовательской деятельности.

За время подготовки диссертационной работы Айсанов Тимур Солтанович проявил качества, характеризующие его как ответственного и исполнительного аспиранта, способного успешно решать важные научные задачи. Выбранное направление исследований является актуальным, научно и практически значимым. Используемые методы современны, а выводы основаны на анализе большого экспериментального материала, достоверность которого подтверждена статистической обработкой. Установленные корреляционные связи между различными факторами нашли свое отражение в главах диссертационной работы.

Изложенное выше позволяет характеризовать Айсанова Тимура Солтановича как подготовленного к самостоятельной научной работе специалиста, достойного присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 – агрохимия, а выполненную диссертационную работу представить к публичной защите.

Научный руководитель
профессор кафедры агрохимии
и физиологии растений
ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный
аграрный университет», доктор
биологических наук,
профессор

А. Подколзин

Анатолий Иванович Подколзин

Подпись заверяю:

Проректор по научной
и инновационной работе
ФГБОУ ВПО Ставропольский ГАУ

доцент

« 26 »

